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İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ’NDE “TEMELDEN UYGULAMAYA MATLAB EĞİTİMİ” 

BAŞLADI 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi, TÜBİTAK 2237-A Eğitim Etkinlikleri kapsamında düzenlenen 

“Temelden Uygulamaya MATLAB Eğitimi” projesinin açılışını 5 Ocak 2026 tarihinde 

gerçekleştirdi. İstanbul Gelişim Üniversitesi PC-254 laboratuvarında gerçekleşen eğitim, 

temel MATLAB komutları ve uygulamaları hakkında derinlemesine bilgiler sağlayacak. 

 

AKADEMİDEN UYGULAMAYA MATLAB YOLCULUĞU 

  

TÜBİTAK 2237-A Eğitim Etkinlikleri kapsamında düzenlenen “Temelden Uygulamaya MATLAB 

Eğitimi” projesinin yürütücülüğünü, İstanbul Gelişim Meslek Yüksekokulu Bilgisayar 

Programcılığı Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Ceyda Cevahir Yıldız üstleniyor. Projenin eğitmen 

kadrosunda ise  İstanbul Gelişim Meslek Yüksekokulu Elektronik Teknolojisi Programı Öğr. 

Gör. Ali Çetinkaya, İstanbul Gelişim Meslek Yüksekokulu Bilgisayar Teknolojisi Programı  Öğr. 

Gör. Çisem Yaşar, İstanbul Gelişim Meslek Yüksekokulu Bilgisayar Programcılığı Programı Öğr. 

Gör. Sena Nur Benli, Yalova Üniversitesi Yalova Meslek Yüksekokulu Ön-Yüz Yazılım 

Geliştirme Programı Öğr. Gör. Tuğba Saray Çetinkaya ve Sakarya Uygulamalı Bilimler 

Üniversitesi Bilişim Teknolojileri Meslek Yüksekokulu Bilişim Güvenliği Teknolojisi Programı 

Öğr. Gör. Volkan Cantemir yer alıyor. 

  

KATILIMCILAR, YAPAY ZEKA VE GÖRÜNTÜ İŞLEME GİBİ GELİŞMİŞ KONULARDA MATLAB’I 

KULLANMAYI ÖĞRENECEKLER 

  

Projenin açılış konuşmasında MATLAB’ın mühendislik ve bilimsel araştırmaların yanı sıra 

biyomedikal mühendislik gibi alanlarda da kritik bir role sahip olduğunu vurgulayan Dr. Öğr. 

Üyesi Ceyda Cevahir Yıldız: “MATLAB özellikle matematiksel modelleme, görüntü işleme ve 

yapay zeka gibi alanlarda büyük kolaylıklar sağlıyor. Bu eğitimde, katılımcılar, yapay zeka ve 

görüntü işleme gibi gelişmiş konularda MATLAB’ı nasıl kullanacaklarını öğrenecekler.” 

ifadelerini kullandı. 
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MATLAB’IN GENİŞ KULLANIM ALANLARI UYGULAMALI OLARAK ELE ALINACAK 

  

Eğitim kapsamında, matematiksel fonksiyonlardan grafik ve yüzey şekillerine kadar 

MATLAB’ın geniş kullanım alanları uygulamalı olarak ele alınacak; ilk üç gün boyunca 

katılımcılar MATLAB’ın temel komutlarını öğrenerek güçlü bir altyapı edinecek. 

İstanbul Gelişim Üniversitesi, bu tür eğitimlerle öğrencilerinin teknolojik becerilerini 

geliştirmeyi ve onları sektörde kullanılan güncel araçlarla buluşturmayı hedefliyor. MATLAB 

eğitimi sayesinde katılımcılar, mühendislik ve bilimsel analizlerde etkin biçimde çalışabilecek 

yetkinlikler kazanırken, eğitim sonunda MATLAB’ı profesyonel düzeyde kullanabilecek bilgi 

ve deneyime sahip olacak. İGÜ, yenilikçi ve uygulama odaklı eğitim anlayışıyla geleceğin 

mühendislik dünyasına nitelikli bireyler kazandırmayı sürdürüyor. 

 

İGÜ KÜTÜPHANELERİNDEN FİNAL DÖNEMİNDEKİ ÖĞRENCİLERE TAM DESTEK 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), final haftasında öğrencilerin akademik çalışmalarını daha 

verimli sürdürebilmeleri için sınav dönemi desteklerini devam ettiriyor. Hafta içi 24 saat 

boyunca açık olan A Blok Rektörlük Binası’nda bulunan Sağlık Bilimleri Kütüphanesi’nde 

(SBK), 17.30’dan itibaren sıcak çorba ikramı gerçekleştirilecek. Cumartesi günleri 11.00 ile 

17.00 saatleri arasında açık olan kütüphane, pazar günleri ise kullanıma kapalı olacak. Hafta 

içi 21.00’e kadar açık olan Merkez Kütüphane ise sınav dönemlerinde cumartesi ve pazar 

günleri 11.00-20.00 arası faaliyet sağlayacak. 

 

GECE BOYU DERS ÇALIŞAN ÖĞRENCİLERE MORAL DESTEĞİ 

  

Gece boyunca ders çalışan öğrenciler, olan A Blok Rektörlük Binası’nda bulunan Sağlık 

Bilimleri Kütüphanesi’nde hafta içi her gün 17.30’dan itibaren sunulan ücretsiz sıcak çorba 

ikramıyla hem kısa bir mola verecek hem de yoğun tempoda motivasyon kazanacak. 

Öğrenciler ayrıca sessiz ve düzenli çalışma alanları, güçlü bilgisayar donanımı ve hızlı internet 

altyapısı sayesinde sınav hazırlıklarını kesintisiz sürdürebilecek. 
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AKADEMİK KAYNAKLARA KOLAY ERİŞİM 

  

Kütüphanelerde yer alan geniş kaynak koleksiyonu, teknolojik donanım ve ergonomik 

çalışma alanları, öğrencilerin uzun saatler boyunca verimli şekilde çalışmasına olanak 

tanıyacak. Öğrenciler ihtiyaç duydukları akademik içeriklere hızlı ve kolay biçimde 

ulaşabilecek. 

  

İGÜ’NÜN ÖĞRENCİ ODAKLI YAKLAŞIMI FİNAL HAFTASINDA DA DEVAM EDİYOR 

  

Sınav haftalarında uygulanan çorba ikramı, öğrenciler tarafından ilgiyle karşılanırken İGÜ’nün 

öğrenci merkezli eğitim anlayışının somut bir örneği olarak öne çıkıyor. Üniversite yönetimi, 

bu tür destekleyici uygulamaların önümüzdeki dönemlerde de sürdürüleceğini belirterek 

sınav sürecindeki tüm öğrencilere başarılar diliyor. 

 

İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ’NDEN SİNİRBİLİM ALANINDA ULUSLARARASI ADIM: 

JAPONYA MERKEZLİ KYOWA HAKKO BİO İLE STRATEJİK ARAŞTIRMA ORTAKLIĞI 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Yaşam Bilimleri ve Biyomedikal Mühendisliği Uygulama ve 

Araştırma Merkezi, Japonya’nın Tokyo kentinde faaliyet gösteren Kyowa Hakko Bio Co., Ltd. 

ile sinirbilim ve biyomedikal araştırmalar alanında önemli bir iş birliği araştırma anlaşmasına 

imza attı. Bu anlaşma, üniversitenin uluslararası bilimsel ağını güçlendirirken, nörobilim 

alanında yenilikçi çalışmaların da önünü açtı. 

 

SİTİKOLİN’İN SİNİR SAĞLIĞINA ETKİLERİ ÇOK BOYUTLU OLARAK İNCELENECEK 

  

“Nöronal Hücreler Üzerindeki Sitikolin Etkilerinin Bütünleştirici Transkriptomik, Proteomik ve 

Metabolik Profillemesi” başlığını taşıyan proje, Kyowa Hakko Bio tarafından geliştirilen 

Sitikolin (Cognizin®) bileşiğinin sinir hücreleri üzerindeki etkilerini kapsamlı bir bilimsel 

yaklaşımla ele almayı hedefliyor. Araştırma, sinir sağlığı ve nöroproteksiyon stratejilerine dair 

yeni veriler üretmeyi amaçlıyor. 
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ARAŞTIRMANIN YÜRÜTÜCÜLÜĞÜNÜ İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ AKADEMİSYENLERİ 

ÜSTLENİYOR 

  

Projeyi, İstanbul Gelişim Üniversitesi öğretim üyelerinden Yaşam Bilimleri ve Biyomedikal 

Mühendisliği Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Onur Dirican 

yürütürken, Dr. Öğr. Üyesi Abbas Ali Husseini de merkez araştırmacı kimliğiyle projede görev 

alıyor. Araştırma ekibi, çalışmalarını İGÜ Yaşam Bilimleri ve Biyomedikal Mühendisliği 

Uygulama ve Araştırma Merkezi’nin koordinasyonunda sürdürmeyi hedefliyor. 

 

“İLGİLİ İŞ BİRLİĞİ BİLİMSEL KAPASİTEMİZE DUYULAN GÜVENİN GÖSTERGESİ” 

  

İmza töreninde konuşmasını gerçekleştiren Yaşam Bilimleri ve Biyomedikal Mühendisliği 

Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Dr. Serap Yeşilkır Baydar, bu iş birliğinin 

üniversitenin bilimsel altyapısına duyulan uluslararası güvenin somut bir göstergesi olduğunu 

vurguladı. Dr. Serap Yeşilkır Baydar, ortaklığın nöroproteksiyon alanındaki araştırmalara 

önemli katkılar sunacağını ve yaşam bilimleri alanındaki küresel işbirliklerini daha da ileri 

taşıyacağını ifade etti. 

  

İGÜ, BİYOMEDİKAL ARAŞTIRMALARDA ÖN SIRALARDA 

  

Bu stratejik iş birliğiyle İstanbul Gelişim Üniversitesi, biyomedikal ve sinirbilim 

araştırmalarında uluslararası düzeyde söz sahibi olma hedefini bir adım daha ileri taşıdı. İGÜ, 

bilimsel alandaki nitelikli yapısı, güçlü uluslararası ortaklıklar ve insan sağlığına yönelik 

yenilikçi katkılar üretme vizyonunu kararlılıkla sürdürdüğünü bir kere daha ortaya koydu. 
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AKADEMİ VE SEKTÖR BİR ARADA: İGÜ HEYETİ BALPARMAK’I ZİYARET ETTİ 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), gastronomi dünyasının öncü kuruluşlarından biri olan 

Balparmak ile imzaladığı eğitim protokolünü akademik projelerle taçlandırmak üzere firmaya 

teknik bir ziyaret gerçekleştirdi. İGÜ Genel Sekreteri Doç. Dr. Serdar Egeli, Güzel Sanatlar 

Fakültesi Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölüm Başkanı Prof. Dr. Aslı Albayrak ve Dr. Öğr. 

Üyesi Mehtap Çerkez Uçar’dan oluşan heyet, ziyaret kapsamında ortak Ar-Ge çalışmalarını ve 

gelecek dönem etkinliklerini değerlendirdi. 

 

AKADEMİK İŞ BİRLİĞİ ÇALIŞMALARI GÖRÜŞÜLDÜ 

  

Daha önce Balparmak yetkililerinin İstanbul Gelişim Üniversitesi’nde ağırlanmasının 

ardından, firma tarafından iletilen davet üzerine gerçekleştirilen ziyarette; gastronomi 

alanında ortak akademik projeler, uygulamalı çalışmalar ve etkinlik planları ele alındı. 

Görüşmelerde, üniversite-sektör iş birliğinin sürdürülebilir biçimde geliştirilmesine yönelik 

başlıklar değerlendirildi. 

Program kapsamında Balparmak bünyesinde faaliyet gösteren Ar-Ge merkezleri ziyaret 

edildi. Ziyarette, firmanın araştırma-geliştirme faaliyetleri, ürün geliştirme süreçleri ve kalite 

odaklı çalışmaları hakkında bilgi alındı. 

 

EĞİTİM-SEKTÖR İŞ BİRLİĞİ GÜÇLENİYOR 

  

İstanbul Gelişim Üniversitesi ile Balparmak arasında daha önce imzalanan eğitim odaklı iş 

birliği protokolü doğrultusunda gerçekleştirilen ziyaretin, gastronomi alanında akademik 

çalışmaların ve sektörel etkileşimin artırılmasına katkı sağlaması hedefleniyor. 
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İGÜ’DEN GÜÇ PROGRAMINA İLİŞKİN AKADEMİK DEĞERLENDİRME: GENÇLİK ÜRETİMİN 

MERKEZİNE TAŞINIYOR 

 

Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından kamuoyuna açıklanan 

Gençliğin Üretim Çağı (GÜÇ) Programı, genç istihdamına yönelik kapsamlı yapısı ve çok 

boyutlu yaklaşımıyla Türkiye’de yeni bir dönemin kapılarını aralamayı hedefliyor. Üç yıl içinde 

yaklaşık 3,5 milyon gencin istihdam ve sosyal güvenceyle buluşturulmasının amaçlandığı 

programa ilişkin İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) Kariyer Yönlendirme Uygulama ve 

Araştırma Merkezi Müdür Yardımcısı Doktor Öğretim Üyesi Kenan Akpınar 

değerlendirmelerde bulundu. 

 

%10 STAJYER ZORUNLULUĞU İLE GENÇLER ÜRETİMDE 

  

İstanbul Gelişim Üniversitesi Kariyer Yönlendirme Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdür 

Yardımcısı Doktor Öğretim Üyesi Kenan Akpınar, GÜÇ Programı’nı üniversiteler, üniversite 

öğrencileri, mezunlar, kamu kurumları ve özel sektör açısından değerlendirerek programın 

özellikle üniversitelerin kariyer merkezlerine yeni ve güçlü bir misyon yüklediğini vurguladı. 

GÜÇ Programı kapsamında şirketler ve kamu kurumları için getirilen %10 stajyer çalıştırma 

zorunluluğunun, gençlerin iş dünyasıyla erken yaşta ve nitelikli biçimde buluşmasını 

sağlayacağını belirten Akpınar, bu düzenlemenin stajı isteğe bağlı bir uygulama olmaktan 

çıkararak kurumsal ve sürdürülebilir bir kariyer mekanizmasına dönüştürdüğünü ifade etti: 

“Bu düzenleme, üniversite öğrencilerinin eğitim süreci devam ederken üretim hayatına dâhil 

olmasını sağlayan yapısal bir adımdır. Aynı zamanda üniversite–iş dünyası iş birliğini kalıcı 

hale getirmektedir.” 

  

ÜNİVERSİTE MEZUNLARINA MAAŞ VE SİGORTA DESTEĞİ 

  

Programın üniversite mezunları açısından da önemli fırsatlar sunduğunu belirten Akpınar, 

özellikle ilk işe giriş sürecinde sağlanan desteklerin “tecrübe engelini” azaltacağını söyledi. 

GÜÇ Programı kapsamında mezunlar için; 
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İlk 6 aylık maaşların devlet tarafından karşılanması, 

Aktif iş gücü ve uyum programlarıyla mesleki becerilerin güncellenmesi, 

Niteliklerine uygun, sürdürülebilir istihdam alanlarına yönlendirme, 

gibi desteklerin hayata geçirilmesi hedefleniyor. 

  

KAYIT DIŞI İSTİHDAMA SON, SOSYAL GÜVENCEYE ADIM 

  

“İstihdamda Gençlik Hamlesi” olarak tanımlanan GÜÇ Programı ile gençlerin kayıt dışı 

çalışmasının önüne geçilmesi, sosyal güvenlik sistemine dâhil edilmeleri ve sürekli 

çalışamayan gençler için gelir kriterine dayalı yeni bir modelin uygulanması amaçlanıyor. 

Program ile ilgili akademik bir değerlendirme de yapan Akpınar, programın temel 

hedeflerinin açıklanmış olmakla birlikte, uygulamaya ilişkin yönetmeliklerin henüz 

yayımlanmadığına dikkat çekti. Akpınar, bu düzenlemeler netleştikçe, özellikle staj ve mezun 

istihdamına etkilerin daha sağlıklı analiz edilebileceğini ifade etti. 

  

İGÜ’DEN GENÇLERE GÜÇLÜ DESTEK 

  

İstanbul Gelişim Üniversitesi, sahip olduğu kariyer merkezi altyapısı, sektör iş birlikleri ve 

uygulamalı eğitim yaklaşımıyla GÜÇ Programı’nın sahadaki en güçlü paydaşlarından biri 

olmaya hazırlanıyor. İGÜ, üniversite–kamu–özel sektör iş birliğini güçlendirerek gençlerin 

üretim hayatına etkin ve sürdürülebilir biçimde katılmasına katkı sunmayı hedefliyor. 
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İGÜ VE IRAK HİLLA ÜNİVERSİTESİ’NDEN KÜLTÜREL MİRAS ODAKLI ORTAK BELGESEL 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi ile Hilla Üniversitesi (Babil – Irak) arasında daha önce imzalanan 

iş birliği protokolü kapsamında; öğrenci ve akademisyen değişimi, ortak sempozyumlar, 

bilimsel projeler, atölye çalışmaları ve Gelişim Film Akademisi gibi pek çok alanda güçlü 

adımlar atılması planlanmıştı. Bu doğrultuda İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) ile Irak Hilla 

Üniversitesi, tarihin en görkemli medeniyetlerinden biri olan Babil’i ekranlara taşımak için 

güçlerini birleştirdi. Yönetmenliğini uluslararası ödüllü yönetmen Dr. Öğr. Üyesi Ahmet 

Bikiç’in üstlendiği belgesel projesinde, iki üniversitenin öğrencileri çekim sürecinin her 

aşamasında aktif rol aldı. Çekimleri devam eden "Babil" belgeseli, antik kentin gizemlerini 

modern dünyanın "sürdürülebilirlik" vizyonuyla harmanlıyor. 

 

İKİ ÜLKE, TEK PROJE 

 

Belgesel çekimlerinin ilk ayağı Irak’taki Hilla Üniversitesi’nde gerçekleştirildi. Hilla Üniversitesi 

öğrencileri; kamera, ışık ve kurgu süreçlerinde bizzat görev alarak teorik bilgilerini pratiğe 

dökme fırsatı buldu. 

Projenin ikinci durağı ise İstanbul Gelişim Üniversitesi oldu. İGÜ Güzel Sanatlar Fakültesi 

(GSF) öğrencilerinin yoğun katılımıyla gerçekleştirilen çekimler, İGÜ Ana Kütüphane’nin 

etkileyici atmosferinde tamamlandı. Öğrenciler, profesyonel bir set ortamında çalışma 

deneyimi yaşadı. 

  

"MEDENİYETLERİN MİRASINI GELECEĞE TAŞIYORUZ" 

 

Belgeselin yönetmenliğini üstlenen İGÜ Halkla İlişkiler ve Tanıtım Daire Başkan Yardımcısı 

Öğr. Üyesi Ahmet Bikiç, projeyle ilgili şu ifadeleri kullandı: 

"Babil, sadece geçmişin bir kalıntısı değil, şehircilik ve doğayla uyum konusunda bugünün 

dünyasına ilham verecek devasa bir miras. Bu projeyle hem bu kadim kültürü sürdürülebilirlik 

odağında yeniden yorumluyoruz hem de iki farklı kültürün öğrencilerini ortak bir sanat 

paydasında buluşturuyoruz. Öğrencilerimizin setin her aşamasında gösterdiği performans, 

projenin sanatsal derinliğini daha da artırdı." 
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SANAT ALANINDA NİTELİKLİ ÜRETİM MERKEZE ALINIYOR 

 

Çekimleri titizlikle devam eden belgeselin galası Şubat ayında gerçekleştirilecek. Galanın 

hemen ardından "Babil" belgeseli, uluslararası film festivallerinde Türkiye ve Irak’ı temsil 

etmek üzere dünya yolculuğuna başlayacak. 

Bu belgesel çalışmasıyla İstanbul Gelişim Üniversitesi, kültürel mirası akademik üretimle 

buluşturan, öğrencilerini uluslararası projelerde aktif sorumluluk almaya teşvik eden eğitim 

vizyonunu bir kez daha ortaya koydu. Kamera, kurgu, ışık ve prodüksiyon süreçlerine 

doğrudan dâhil olan öğrenciler, teorik bilgilerini uygulamalı deneyimle pekiştirme fırsatı elde 

etti. 

 


